

大额存单利率全面下调 3年期最高3.55%，4.18%“下架”

存款利率报价新方式或将开启银行实体共赢新局面



“从下周开始，部分定期存款利率会下调，抓紧时间配置大额存单”。6月19日，笔者的朋友圈不断被这条消息刷屏，不少银行的理财经理都发布了各行的大额存单现行利率，提醒市民赶上利率调整前的“末班车”。

存款利率报价改为加点模式，短期存款利率变化不大

据了解，6月初，市场利率定价自律机制工作会议审议通过了优化存款利率自律管理方案。自律机制拟调整存款利率上线，并将定价方式由上浮倍数改为加点。具体执行尺度，由各地自律机制自行确定，不同地区、不同类型银行的利率调整情况存在差异。而商业银行存款利率定价方式则由“基准利率×倍数”改为“基准利率+基点”；在转换定价方式的同时，对不同类型的商业银行设置不同的最高加点上限。

报价方式改变后，一年期以下的存款利率有所上升，一年期利率水平维持不变，一年期以上的存款产品利率大多要下调。上周，多家银行向分行下发了调整存款利率授权管理的通知。从多家银行的内部动作看，市场利率定价自律机制执行新报价方式的时间是6月21日，也无怪乎各家银行抢占周末，集中发力，加大大额存单产品宣传。

部分银行下调存款产品利率

笔者了解到，6月15日工农中建四大行主动下调了3年期、5年期大额存单发行利率，由原来的存款基准利率1.5倍调整至1.45倍。6月15日至17日，四大行一共发行了接近8亿元的3年期和5年期大额存单，利率

均不超过存款基准利率的1.45倍。与此同时，近期部分商业银行各期限存款利率也有所下行，其中3年期、5年期等中长期存款利率的下行幅度相对较大。

“我们这段时间主推3年期大额存单，趁着利率下调之前加紧揽储。”6月19日，我市一家股份制银行客户经理告诉笔者。

6月21日，笔者从我市几家银行了解到，周末两天询问大额存单的人数比之前有增多，但大额存单的销售量并没有预期的多，尽管部分银行延长销售时间至下午6点，却并未出现大额存单产品遭抢购的情况。

6月21日，洛阳银行公布了调整后的储蓄存款利率，该行个人大额存单产品3年期利率由调整前的4.18%降为3.55%，下降了63个BP，降幅较大。该行也开始主推一年期存款产品。

而郑州银行平顶山分行3年期20万大额存单利率也从调整前的3.905%降至3.55%，也有较为明显下降。

“我们销售不多，量不大，可能是因为更多人倾向于选择银行理财产品及收益性更高的结构性理财产品。”我市一家商业银行个金部经理向笔者说道。

存款利率下降，银行实体将共赢

存款利率为何下降？下降之后有何影响？笔者就这个问题咨询了工行平顶山分行私人银行中心财富顾问王晓燕。据她分析，存款利率下降首先是符合监管方向的，有利于银行和实体共赢。主要目的还是为了加大市场的投资功能，而不是资金的储蓄功能，让更多的资金流入市场产

生更多的红利，刺激消费，促进经济的结构更加平衡。

从整体政策导向来看，自2019年8月LPR报价实施以来，2年间企业贷款利率确实出现了下降，但LPR却已维持13个月没有变动，贷款利率出现半市场化的情形，本次对大额存单的报价进行调整，大概率是为了进一步强化贷款利率和存款利率市场化，形成双向波动，进一步提升利率市场化程度，使金融资源能够根据市场需求情况进行有效配置，形成规范有效的金融市场环境，使得所有经济主体能在金融市场得到应有的金融支持。

从银行角度来说，一方面，继贷款利率改为LPR加点制后，存款利率也改为加点制，有利于银行管理利率风险。另一方面，2020年以来监管通过规范互联网存款、压降结构性存款等措施，引导银行降低存款成本。2021年随着社融增速下行，M2（存款）增长承压，存款竞争有加剧迹象。监管通过存款利率改革和调降，缓解银行存款竞争的成本压力。

而对于实体经济来说，此次存款利率下调符合金融让利实体经济政策导向。2021年政府工作报告提到“优化存款利率监管，推动实际贷款利率进一步降低，继续引导金融系统向实体经济让利。”存款新政符合政策导向，通过缓解银行负债成本压力，释放贷款利率下行空间，从而降低实体经济融资成本，实现金融系统让利实体经济。

“对于广大储户而言，存款利率下调会影响部分收益，但这从某种方面来讲这并不是坏事，存入银行的钱少了，流入市场的钱就多了，不仅有利于促消费、扩内需，也能引导大家转变思路，以更多元化的投资和理财方式来谋求资产保值增值。”王晓燕说。（朱梦楠）

抓好贯彻落实 做深做实做细 市郊联社开展以案促改 促改以案促治活动

本报讯6月19日下午，市郊联社在二楼会议室召开深化以案促改暨专项治理工作动员部署会议，联社党委班子成员、中层正职、信贷条线全体员工共90余人参加。

会上宣读了深化以案促改暨专项治理工作方案，通报了相关典型案例。

市郊联社党委书记姬淑玲就如何做好深化以案促改暨专项治理工作提出三点要求：一是要提高站位，统一思想，充分认识以案促改、以案促治工作的重要性。要从讲政治的高度，统一思想和行动，增强做好以案促改、以案促治工作的责任感和使命感。二是要突出重点，把握关键，坚定不移推进以案促改工作纵深发展。要加强党建引领，发挥党组织政治优势引领党员干部筑牢思想防线；要牢固树立纪律规矩意识，自觉按原则、按规矩办事；要强化高压震慑和监督制约，做实以案促治、做到以案治本。三是要真抓实干，压实责任，确保以案促改、以案促治工作取得实效。要做深做实做细以案促改、以案促治工作，真正把以案促改成效体现在工作水平提升上，体现在践行新发展理念、推动高质量发展上。（刘贾虹 王晨阳）

全面从严治党 涵养清风正气 叶县农商银行 深化以案促改

本报讯6月18日上午，叶县农商银行在总行401会议室召开深化以案促改暨专项治理工作动员会，总行党委班子成员、各支行支委班子、各部门正副总经理、各党支部入党积极分子等110余人参加。

该行党委书记朱学文指出，案例库里的违规违纪案例教训是深刻的、惨痛的。每位党员都要警钟长鸣，时时叩问初心、处处践行使命，永远保持“赶考”的清醒，清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。要把深化以案促改同党史学习教育有机结合，从革命烈士和英雄人物的崇高风范、优秀干部的模范事迹中汲取正能量，警醒自己时刻不能忘记入党时的誓言，以坚定的理想信念砥砺赤诚忠心。

会议通报了党的十九大以来的几个典型案例，宣读了《中共河南叶县农村商业银行股份有限公司委员会深化以案促改暨专项治理工作方案》。

会后，大家纷纷表示，将紧紧围绕总行党委决策部署，心往一处想、劲朝一处使，把各项工作做实、做细、做到位，使“不敢”更有力、“不能”更有效、“不想”更自觉，不断推动全面从严治党向纵深发展，为叶县农商银行的高质量发展保驾护航。（赵娜）